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 Προς:  Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα. Σοφία Ζαχαράκη 

 Θέμα: Αναγκαιότητα επικαιροποίησης της μοριοδότησης των σχολικών μονάδων των Κυκλάδων 

 

Κυρία Υπουργέ, 
 
Η υφιστάμενη μοριοδότηση των σχολικών μονάδων των Κυκλάδων δεν αποτυπώνει σε όλες τις 
περιπτώσεις τις πραγματικές συνθήκες διαβίωσης και υπηρεσίας των εκπαιδευτικών στα νησιά. 
 
Οι ιδιαίτερες συνθήκες της νησιωτικότητας, η δυσκολία εξεύρεσης κατοικίας, το αυξημένο κόστος 
στέγασης και διαβίωσης, οι περιορισμένες συγκοινωνιακές δυνατότητες, ιδίως κατά τους χειμερινούς 
μήνες, καθώς και η απόσταση από βασικές δημόσιες υπηρεσίες, διαφοροποιούν ουσιωδώς τις συνθήκες 
εργασίας στις Κυκλάδες σε σχέση με άλλες περιοχές της χώρας. 
 
Ενδεικτική είναι η περίπτωση της Κύθνου, όπου η κύρια ακτοπλοϊκή πρόσβαση μέσω του λιμένα Λαυρίου 
συνεπάγεται πρόσθετο χρόνο και κόστος μετακίνησης για τους εκπαιδευτικούς, καθώς η απόσταση του 
λιμένα από την Αθήνα και τον Πειραιά, σε συνδυασμό με την ανάγκη πρόσθετης χερσαίας μεταφοράς, 
καθιστά την πρόσβαση στο νησί περισσότερο απαιτητική και εντείνει τις δυσχέρειες της υπηρεσίας.  
 
Οι παραπάνω παράγοντες επηρεάζουν άμεσα την ελκυστικότητα των θέσεων, την έγκαιρη κάλυψη των 
εκπαιδευτικών αναγκών και τη σταθερή παραμονή του προσωπικού στις σχολικές μονάδες των νησιών. 
Το ζήτημα αφορά τόσο μικρά και απομακρυσμένα νησιά όσο και μεγαλύτερους, τουριστικά 
ανεπτυγμένους προορισμούς, στους οποίους το κόστος στέγασης έχει αυξηθεί σημαντικά. 
 
Ήδη από την προηγούμενη σχολική χρονιά παρατηρήθηκε απροθυμία για την κάλυψη εκπαιδευτικών θέσεων 
σε πολλά νησιά των Κυκλάδων. Ως εκ τούτου, κρίνεται αναγκαία η επανεξέταση της μοριοδότησης των 
σχολικών μονάδων με επικαιροποιημένα δεδομένα, ώστε να ανταποκρίνεται  στις σημερινές κοινωνικές, 
οικονομικές και γεωγραφικές συνθήκες των Κυκλάδων. 
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 
 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να επανεξετάσει τη 
μοριοδότηση των σχολικών μονάδων των Κυκλάδων, με βάση τις σημερινές πραγματικές 
συνθήκες διαβίωσης, στέγασης, μετακίνησης και πρόσβασης στα νησιά; 
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2. Με ποια κριτήρια καθορίζεται σήμερα η μοριοδότηση των σχολικών μονάδων και σε ποιο βαθμό 
τα κριτήρια αυτά ανταποκρίνονται στις πραγματικές συνθήκες λειτουργίας των σχολείων στις 
νησιωτικές περιοχές; 

3. Έχει πραγματοποιηθεί αξιολόγηση των επιπτώσεων της ισχύουσας μοριοδότησης στη 
στελέχωση και στη λειτουργία των σχολικών μονάδων των Κυκλάδων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να ολοκληρώσει την 
επανεξέταση της μοριοδότησης πριν από την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς; 
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